

“绿色心动”公益计划启动 为糖尿病患者减轻 针头负担——糖尿病患者可用回收医疗垃圾换针头

在日前结束的两会政府工作报告中，温家宝总理说今年要着力解决医药分离，管办分离的问题，这一举措的初衷仍是解决群众呼声很高的看病贵的问题。作为世界领先的制药公司，2012年礼来中国发起“绿色心动”公益计划，有望让广大的中国糖尿病患者减轻注射针头的经济负担，促进糖尿病的预防和治疗效果。

新举措 解决老问题

据礼来中国糖尿病产品销售部副总裁顾斌介绍，该活动是继“糖尿病看图对话中国行”活动之后，礼来中国在全国范围内开展的针对糖尿病群体的教育、帮助、关爱大型公益活动。第一阶段活动将从2012年3月31日开始，持续至2012年12月31日。活动中每个糖尿病患者，都可以将废弃的医药用品集中处理，按照标准交付给礼来中国的患教团队“心天地”，作为鼓励，“心天地”将给每位坚持参加活动的患者注射针头。

对于非糖尿病人群，可能无法体会活动的意义。但对于中国糖尿病大国来说，活动的影响力将相当大。礼来“心天地”相关负责人表示。

众所周知，从目前的医疗水平来看，糖尿病仍然无法根治，一旦患病就意味着终身要与疾病抗争。一项调查显示，八成的糖尿病患者对于治疗费用力不从心。“像我们打胰岛素的患者，舍不得换针头，基本上一两个礼拜才换一次。有时候针头实在是扎不进去了，没办法才换一个。原因很简单一针头是免费的。”在活动启动的前的一次走访中，很多糖尿病患者反映。虽然这么做肯定是不科学的，但经济条件让患者们不得不如此。

绿色心动 让谁心动

从国家对糖尿病的防控角度看，如果像现在这样，病友因为糖尿病治疗所需的试纸、针头不能报销，而只好自己凑合，“将就着治病”，最终如果导致严重的糖尿病并发症，用老百姓的话说，将是真正的“无底洞”，国家还要拿出大笔的医保开支用于并发症的治疗。到那时，国家、个人负担将更为沉重。到头来，国家非但没省钱，反而是浪费了大笔的钱。

奏绿色旋律 创共同价值

据“绿色心动”公益计划的负责人介绍，与以往举办的公益项目不同的是，“绿色心动”还包涵着环保的理念。通过患者对废弃医疗用品的回收，一方面可以调动糖尿病患者从我做起，自发进行血糖控制；另一方面，激发糖尿病患者的公益环保热情，使他们参与活动的热情更高。

相关专家指出：目前相当部分的患者还没有形成规范处理废弃针头的习惯，经常以处理生活垃圾的方式随意对待医疗垃圾。因为废弃针头属于损伤性垃圾，需要经过毁形，降解与填满等专业处理流程。如果处理不当不但会形成环境污染，还有可能对普通的环保工作人员造成人身伤害。如果在绿色心动的鼓励下，中国的糖尿病患者逐渐都能形成规范处理废弃针头的习惯，这对于市民的环境和健康来说具有非常重要的实际意义。

因此，此次礼来中国“绿色心动”公益计划的启动，已经从对疾病的关注升级到对人生的关注和对人类和地球的关注，把对患者的责任，提上到对全社会的绿色责任，并将二者统一到一个平台上。由此，“绿色心动”必将开启礼来在中国全新的公益里程。

一直以来，礼来公司不但在药品的研制生产领域有着 136 年悠久而光荣的历史，还一直恪守着“回应与承诺”的信念。长期以来，礼来为发展公共卫生事业、社会救助活动投入了巨大的热忱。同时，通过开展形式各异的大众教育活动，传递疾病信息，普及健康知识，提高大众的生活品质。其中，著名的“看图对话”项目自 2009 年开展以来，影响广泛成就斐然，截至 2012 年 3 月，已有 136 个城市的 1408 家医院参与此项目，全国共计有 1400 名护士能熟练运用此套工具，450000 糖尿病患者及其家属直接受益其中。2012 年 8 月，礼来还将在成都国际糖尿病教育管理论坛上推出 3 张新地图，分别从 1 型糖尿病、糖尿病并发症、糖尿病病足等角度展开对话教育，这是截至目前最为齐全的糖尿病教育地图。

#